Téma: rozeznávání přítomného času průběhového a prostého:
 I am working nebo I work?    Are you working? nebo Do you work??  
video: 
https://www.youtube.com/watch?v=hkqn_Z9VSFw, 
https://www.youtube.com/watch?v=OsW5sV3GMDM 
Proč se to učíme? 
Každý z obou časů má jiný smysl, význam a jinou gramatiku (jinak se tvoří) a nelze je zaměnovat.
čas přítomný průběhový: musí obsahovat pomocné sloveso BE a sloveso v INGové tvaru. 
Vyjadřujeme, že něco teď probíhá nebo je uprostřed činnosti.  
Vyjadřujeme budoucnost: I am playing tennis tomorrow- zítra hraju tenis.
Slova, která signalizují použití průběhového času: now (teď), at the moment (v tuto chvíli), ...
čas přítomný prostý:tázací a záporn věta musí obsahovat pomocné sloveso DO. 
Ve 3 os. čísla jednotného mění sloveso tvar ( I like... / He likes…) (Do you know / Does she know?)
Mluvíme o dějích, které nejsou ohraničeny v čase, opakují se, platí: stále, dlouhodobě, obecně.
Slova, která signalizují použití prostého času: nikdy, vždy, zřídka, každý den, jednou za rok,…. 
Ukažme si rozdíl ve významu na 3 jednoduchých příkladech:
Skáče Petr? 
Is Peter Jumping (právě teď)?
Does Peter jump? (=je jeho koníčkem skok padákem?).
Nepiju kávu.
I am not drinking coffee. (mám zrovna čaj, ale kávu piju každý den)
I don´t drink coffee. (kávu nepiju nikdy, zakázal mě to lékař)
Nosím džeansy. 
I am wearing jeans. (Mám je zrovna na sobě)
I wear jeans. (mám na sobě teď tepláky, ale často nosím džínsy)
Cvičení
1) Přelož věty do 1) přítomý čas prostý 2) průběhový a vysvětli rozdíl ve významu.
Vzor: (on) Létá vysoko.
1) He is flying high = teď zrovna letí vysoko
2) He flyes high= létání vysoko je to jeho vlastnost nebo koníček.
Erika nejí hamburgery.
Oni sledují filmy?
Vyrábím modely letadel.
(dohromady pošli 6 vět)
2) přelož věty- použij správný čas podle významu:

Jana nechodí do školy.

Jede na kole

Běžím do obchodu. 

Novákovi jezdí autem každý den.

Zítra hrajeme floorball.

Vypracovaná cvičení a případné dotazy posílejte na: zeleny.zsdobre@seznam.cz
